
首体院学字〔2023〕79号


关于开展2023-2024学年度国家助学贷款

工作的通知

各二级学院、凤凰岭校区、研究机构：

为进一步落实国家学生资助政策，帮助学校家庭经济困难学生顺利完成学业，根据《财政部 教育部 人民银行 银保监会 关于进一步完善国家助学贷款政策的通知》（财教〔2021〕164号）、《教育部等四部门关于调整完善助学贷款有关政策的通知》（教财〔2023〕4号）文件要求，学校启动2023-2024学年度学生生源地和校园地助学贷款相关工作，现将有关事宜通知如下：

一、生源地国家助学贷款

生源地信用助学贷款是指国家开发银行等金融机构向符合条件的家庭经济困难的普通高校新生和在校生发放的、学生来校报到前在户籍所在县（市、区）办理的助学贷款。申请生源地信用助学贷款的学生已于暑假期间在户籍所在地完成部分程序，学生完成注册后需按照以下流程完成贷款资格审查及回执确认等工作：

1.学生提交贷款回执至所在单位（9月22日前）

申请国开行生源地助学贷款的学生将贷款回执或短信验证码等材料提交至所在单位，各单位汇总后上报党委学生工作部，由党委学生工作部统一将回执验证码录入至国开行系统中。
申请其他银行生源地助学贷款的学生需将纸质回执函提交至所在单位，汇总后上报党委学生工作部，由党委学生工作部统一办理纸质回执函确认、签字、盖章等程序。

2.各单位汇总信息（9月25日-9月28日）

各单位收集汇总申贷学生的申贷信息后，填写生源地贷款回执汇总表（附件1），于9月28日前将纸质版贷款回执单、汇总表报送至办公楼207室（纸质版表格需学院盖章，电子版发送至学生工作部邮箱xueshengchu@cupes.edu.cn），学生工作部随后进行回执确认。
生源地贷款回执汇总表（附件1）中，“学费、住宿费合计”列应填写申贷学生一学年的学费、住宿费总额。
3.贷款到账、费用扣缴（10月-12月）

学校完成回执录入等相关手续后，各经办银行将陆续完成贷款发放。

对国开行生源地国家助学贷款，国开行系统通过支付宝后台直接将助学贷款的学费部分放款到学校学费缴纳专用账户（预计12月中旬），生活费部分保留在学生本人申请助学贷款的支付宝账户中。助学贷款放款到学校账户后，由财务处完成费用清缴，如有余额，则通过学生本人的北京银行借记卡进行退返。

其他银行贷款学生应提前联系经办银行工作人员确认放款方式。

二、校园地国家助学贷款

校园地国家助学贷款是由政府主导、财政贴息，财政和高校共同给予银行一定风险补偿金，银行、教育行政部门与高校共同操作的，帮助高校家庭经济困难学生支付学生在校学习期间所需的学费、住宿费及生活费的银行贷款。国家助学贷款是信用贷款，学生不需要办理贷款担保或抵押，但需要承诺按期还款，并承担相关法律责任。

1.面向对象

2023-2024学年未获得生源地信用助学贷款，需办理校园地国家助学贷款的全日制家庭经济困难本科生、研究生。

2.申请条件

（1）具有中华人民共和国国籍，且持有中华人民共和国居民身份证。

（2）具有完全民事行为能力（未成年人申请国家助学贷款须由其法定监护人书面同意）。

（3）诚实守信，遵纪守法，遵守学校各项规章制度。

（4）能够正常完成学业。

（5）在办理国家助学贷款前需在北京银行开立账户。
（6）未办理生源地贷款，且无其他负债情况（如房贷、车贷等）。

3.提供资料

身份证复印件1份，学生证复印件1份，本人对家庭经济困难情况的说明1份，家庭经济困难情况的证明材料1份。
4.贷款额度

本科生每人每学年最高16000元，研究生每人每学年最高20000元。学生可根据实际情况申请国家助学贷款额度，学生申请的国家助学贷款优先用于支付在校期间学费和住宿费，超出部分可用于弥补日常生活费。

5.申请流程

（1）学生申请

有校园地助学贷款需求的、符合申请条件的学生在规定时间内向所在单位提交申请材料。

（2）各单位汇总审核

各单位汇总申请材料并进行审核，填写《校园地贷款学院汇总表》（附件2）于9月22日前，将申贷学生材料（纸质版）、汇总表报送至办公楼207室（纸质版汇总表需签字、盖章，电子版发送至学生工作部邮箱xueshengchu@cupes.edu.cn）。

（3）上报北京市资财中心、北京银行审核，办理签约手续

学生工作部对校园地国家助学贷款材料进行复核后，将需求额度上报至北京市教育资产与财务管理事务中心，市资财中心批复后，学生工作部将相关材料提交至银行，配合银行完成审核、签约等工作，具体工作安排详见后续通知。

三、工作要求

1.加强宣传。各单位要进一步发挥好助学贷款的教育扶贫、精准扶贫作用，坚持“应助尽助”、“应贷尽贷”。要广泛宣传并向学生详细解读信用助学贷款政策，避免任何学生因家庭经济困难而失学。暑期期间已办理生源地贷款的学生，如需增加贷款，可联系生源地贷款银行进行办理。

2.强化责任。同一学年度内，生源地助学贷款和校园地助学贷款二者不得同时申请办理。各单位要对申请两类助学贷款的学生进行比对，防止出现当年同一学生重复贷款情况。各单位应严格审核申请助学贷款学生是否有其他负债情况。

3.规范操作。各单位要全面研究政策，严格按照时间节点要求，规范操作程序，注意具体细节，确保准确、规范地完成此项工作，逾期不再受理。

党委学生工作部

2023年9月21日

附件：
1.生源地贷款回执汇总表

2.校园地贷款学院汇总表
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