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关于组织开展“勿忘国耻 圆梦中华”——
纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利

70周年主题教育活动的通知
各学院、凤凰岭校区： 
为贯彻落实中央、北京市委和北京市教育工委关于组织开展纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年群众性主题教育活动的工作部署，大力弘扬伟大的抗战精神，进一步激发广大学生爱国热情，增强走中国特色社会主义道路的决心和信心，学校将组织开展“勿忘国耻 圆梦中华”——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年主题教育活动，现对有关事项通知如下： 
一、指导思想 
深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，以社会主义核心价值观建设为根本，开展“勿忘国耻 圆梦中华”主题教育活动，充分表达广大学生铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的共同心声。通过开展形式多样的活动，着力宣传中国人民抗日战争胜利的伟大历史意义，宣传以爱国主义为核心的伟大民族精神是中国人民抗日战争胜利的决定因素，中国共产党的中流砥柱作用是中国人民抗日战争胜利的关键，全民族抗战是中国人民抗日战争胜利的重要法宝，唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋律，引导学生坚定理想信念、推进“四个全面”，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。 
二、活动主题
勿忘国耻 圆梦中华
三、活动对象
全日制在校本科学生
四、活动内容 
1.召开一次主题班会
要围绕抗战胜利70周年主题，抓住抗日战争胜利纪念日、国家公祭日等节点，通过召开主题班（团）会形式，在广大学生中开展爱国主义教育及抗战精神、革命英雄精神等宣传教育。
负责单位：各学院、凤凰岭校区
活动时间：9月
2.组织一次参观活动
组织学生到抗战纪念馆、纪念地、纪念设施、军史馆和爱国主义教育基地进行参观学习，聆听抗战故事、学习抗战精神、缅怀抗战英烈。
负责单位：各学院、凤凰岭校区
活动时间：7—9月
3. 听一次宣传抗战精神的报告
借助“蓟门讲坛”平台，组织“京华英雄”学习宣传活动，邀请“京华英雄”和抗战老战士、老同志等用亲身经历讲述抗战历史，讴歌中国人民反抗日本侵略的英雄事迹。
负责单位：学生工作处
活动时间：9月
4. 举办一次读书报告会
举办“勿忘国耻 圆梦中华：‘研读名著经典、砥砺文明身心’”读书活动。通过读书报告会、读书沙龙等形式，将读书活动与“勿忘国耻 圆梦中华”有机结合，引导学生研读名著经典，从经典中汲取营养，在学生中逐步形成善于读书、乐读好书，让读书成为每一名学生的良好习惯和健康的生活方式，切实提高学生的人文修养。
负责单位：各学院、学生工作处
活动时间：10—11月
5. 举办一次主题征文活动
开展“弘扬抗战精神，寻找红色故事”征文活动，优秀作品将报至北京市教育工委并在《大学生》杂志和“人民网”专栏进行刊登。各学院、凤凰岭校区积极组织学生撰写，每个单位至少报送5篇至学生工作处。
负责单位：学生工作处、各学院、凤凰岭校区
活动时间：7—10月
6. 举办一次歌咏比赛
为坚定学生的信念，使学生不忘历史，牢记今天幸福生活的来之不易，使学生学会在学习和生活中用实际行动践行社会主义核心价值观，选取各个历史时期经典的革命抗战歌曲，在2015级新生中通过高唱革命歌曲的形式，激发学生的爱国情怀。
负责单位：学生工作处
活动时间：9月
7. 开展一次社会实践活动
与“红色1+1”学生党支部共建活动紧密结合，与“践行社会主义核心价值观，实现青春梦想”主题活动紧密结合，引导广大学生党员继承先烈遗志，服务祖国人民。充分发挥大学生学科专业优势和志愿服务社会的积极性；与基层党组织建设结合，帮助大学生了解国情市情，在服务社会中增长见识，增强本领，进一步树立服务人民、辛勤劳动、艰苦奋斗等良好品质。
负责单位：各学院、凤凰岭校区
活动时间：7—10月
五、工作要求 
1.各单位要充分认识开展主题教育活动的重要意义，切实加强组织领导，周密部署、精心实施，务求实效。抓住中国人民抗日战争胜利纪念日、九一八事变发生84周年纪念日、烈士纪念日等重要时间节点，统筹把握好主题教育活动节奏，实现全覆盖。要充分发动各级党团组织、学生组织，密切结合大学生思想特点，创新活动形式，推动主题教育活动取得实效。
2.各单位要紧紧围绕“勿忘国耻 圆梦中华”这一主题，及时对活动开展情况进行阶段性总结；及时凝练工作规律，充分发挥主题教育活动的历史镜鉴作用、精神感召作用、思想启迪作用、价值引领作用，使广大学生通过活动从中受到教育、得到提高。
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