
首体院学字〔2018〕29号


关于开展2018年本科生“学风建设月”

活动的通知
各学院、凤凰岭校区：

为进一步加强和改进我校本科学生学风建设，引导学生端正学习态度、明确学习目标、激发学习动机、养成良好的学习习惯，营造“勤学苦练 励志图强”的学习氛围和良好的学习环境，结合《关于进一步加强和改进本科学生学风建设的实施办法》（首体院学字〔2018〕14号）文件要求，学校拟定于近期开展“学风建设月”各项活动。具体安排如下：
一、活动时间
2018年6月-7月
二、总体目标
营造浓厚的学习氛围，帮助广大学生树立“爱学习、会学习、善学习”的学习理念；充分运用优秀学生的教育和示范作用，为广大学生树立学习的榜样，促进学生的健康成长和综合素质的全面提高。
三、活动内容
（一）开展优秀毕业生评选活动

根据上级文件精神和《关于开展2018届本科优秀毕业生评选工作的通知》（首体院学字[2018]12号）的要求，于5月下旬至6月中旬开展我校2018届优秀毕业生评选工作，在表彰优秀的同时，树立成才典型，引导广大学生心有榜样，积极进取。

主责单位：各学院 
（二）开展学风建设基础环节检查

针对学校本科期中教学检查中的突出问题，在6月份继续检查学生的到课情况、上课准备情况（包括是否配备教材、笔记本、笔等）和上课听讲情况等。通过有效的教育和管理，最大程度杜绝学生迟到、早退、上课玩手机、聊天、睡觉等违反教学秩序的行为。

主责单位：学生工作处 各学院 凤凰岭校区
（三）召开学风建设学生座谈会

6月上旬召开学校层面的学风建设学生座谈会，参会人员为各班学习委员。通过座谈，了解学生对于学风问题的看法和建议，鼓励学生对学校的学风建设工作的建言献策。

主责部门：学生工作处 

（四）召开毕业生代表座谈会

学校将于6月15日召开本科毕业生代表座谈会，充分了解2018届毕业生对学校人才培养、教育教学、学风建设等方面的意见和建议。

主责部门：学生工作处
（五）开展诚信考试主题教育活动
6月中旬到7月中旬，各学院、凤凰岭校区分别以班级为单位，通过主题班会、团日活动等形式，宣讲有关诚信考试的教育内容，提高学生对考风考纪的认识；充分发挥各种网络平台的作用，加大宣传力度，全方位、多层次地营造出良好的考试氛围，引导学生端正态度，诚信考试。
主责单位：各学院 凤凰岭校区
（六）举办学风建设论坛

6月下旬举办学风建设论坛，邀请我校教授代表作专题报告，向学生介绍学习经验，传授学习方法，帮助学生合理规划学业，激发学习动力，提高学习能力，进而促进学生成长成才，培养优良校风学风。

主责部门：学生工作处

（七）举办“首体最美读书人”摄影大赛
最美不过读书人，读书应该成为一种时尚。让我们把“时尚”的瞬间记录下来，用你的手机、相机，随手抓拍，定格身边读书人在不同时间、不同地点专注读书的美好瞬间，传播阅读行为，激发读者的阅读热情，培育优良学风。学校拟定于6月上旬至7月上旬举办“首体最美读书人”摄影大赛。
主责部门：学生工作处
四、工作要求
（一）统一思想，提高认识

各有关单位要把本次活动作为提高人才培养质量、优化育人环境的重要抓手，切实做好各项工作。

（二）覆盖全体，营造氛围 

各有关单位要全方位、多角度宣传本次活动，引导全体学生积极参与，充分调动学生积极性，营造良好的学习氛围。

（三）改进工作，务求实效

各有关单位要针对本单位学风建设方面存在的主要问题，明确目标任务，落实责任，找准切入点，采取有力措施予以改进，确保本次活动取得实效。

                          学生工作处
                          2018年5月28日
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