致知力行   蹈励奋进
运动科学与健康学院2015级（1）班 
推荐2016-2017学年度先进班集体
引言：
今天，我怀着激动的心情，郑重向学校提出申请加入优秀班级的评选活动中，希望各位老师能认真考核我们班的真实情况，检验我们所取得的成果。
    时间如白驹过隙，一转眼两年的时光悄无声息的溜走了。我们这个只有19人的小集体在班委会、辅导员和学院的领导下，我们在思想建设、班风学风建设和文体活动等各方面都取得了不凡的成绩。我们积极乐观，锐意进取，团结友爱，班级凝聚力不断增强，形成了一个和谐温暖的大家庭。

一、班风建设

对于一个班级来说，班风是班级的灵魂、班风是班级建设的核心、班风是引领我们前进的旗帜，“班风正才能学风正，学风正才能成绩好”。我们班委将树立良好班风放在班级建设工作的首位，严格遵照校规进行管理，督促同学们作好各项常规工作，并成立“班委一对一辅导”活动，帮助学习有困难的同学提高专业成绩。

本班在过去的时间里，积极开展了班级内部及班级与班级之间的各种活动，如以“防癌”为主题，运用专业知识，全班动员，在校园里组织健康教育宣讲活动并取得一致好评；在课下我们也会组织同学参加校外活动，如游览军事博物、提前参观实习单位等。全班同学都树立了塌实认真的学习态度和生活态度，以学会生活、学会学习、学会做人、学会健身为目的，共同营造了纯正的班级风气和良好的班级氛围。我很骄傲的说。我们班同学：

1、考试无作弊现象。我班同学在每一场考试中都能国能够端正考风、严肃考纪。考前认真复习准备，考试过程中无作弊现象。 

2、出勤率高。从入学以来我班同学基本都能坚持早起，按时出操，出操率100%。 

3、上课听课认真。我班课堂纪律良好，同学之间相互追赶、人人都有力争上游的干劲。

二、思想建设

“少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强”。2015级运动人体科学专业同学秉承习近平书记的指导思想，在系党、团总支的领导下，开展了一系列思想政治教育和道德建设教育等方面的活动。定期举行各种主题班会，采用座谈、讨论、做游戏等形式通过班会同学们纷纷树立学习新风尚。

我班自入学已经有14名同学提交入党申请书，并已经有9名同学成为入党积极分子，6名同学参与完成了党校的培训，同学们向往优秀、积极向党组织靠拢的优良氛围萦绕整个班级。所以我们将继续努力，在班级范围内组织自学党章党课，请高年级的优秀学生党员定期为我们授课，积极请教，定期向辅导员、班主任汇报学习成果，在班级内进行入党积极分子之间的交流思想与各项评比，营造竞争的氛围，争取尽早进入党组织。同时，我们也将重视团支部的建设，组织团员活动，认真筛选发展我们的团员队伍，为党支部的建设提供有力的支持，规范团员行为准则，为同学做出表率，争当榜样，每月评出优秀团员，利用班会时间为大家解释自己的学习生活经验，传播优秀思想。

同学们在各方面都表现积极、学习刻苦、生活有序、待人以诚。大家都有一个坚定的为中国共产党的事业而奋斗的信念。我班拥有良好的道德品质，在学习和生活中认真学习先进理论不断提高政治思想素质与专业素质，这点毋庸置疑。

三、学风建设

学习仍是我们的作为大学生的本职工作，通过上一学年的努力学习，我班在期末总评时取得了好成绩，合格率达100%，所以下一学年里良好的学习风气需要在我们班内继续盛行。继续保证每节课的高出勤率是良好学习效率的基础，鼓励同学们上课与老师积极互动，认真完成作业，课后组成学习小组，针对有弱势科目的同学进行1对1的指导和帮助。召开主题班会，请上学期学习优异的同学讲授学习方法和学习技巧，并时常帮助大家答疑解惑专业课知识。而班委们更应以身作则，考试成绩应位于班级前列，全班期末考试继续争取做到每科100%通过率。定期举办英语交流班会，让同学们积极参与到英语四、六级的学习之中，争取在大二下学期的四级考试中大大提高通过率。由学委搜集近期校内外的各种竞赛活动和讲座信息，发送至班级交流群，让同学们有更多机会参与学术研讨。

在上个学年的学习中，本班成绩的及格率在98.8%以上；

在第一次四级考试中，班级通过率达31.6%；

在学院组织的科技论坛投稿中本班七名同学录入《第十三届大学生科技论坛论文汇编》；

董佳洁、宋晴等三位同学获得首都体育学院“校园安全知识大赛”一等奖；

郭婉婷、李童等四名女生获得2017年首都体育学院“校宿舍文化节”第一名；

皮佳懿、郭媛媛等三名同学获得首都体育学院“互联网+创业大赛”第一名；

张子瑜同学获得北京市“第八届秋季学生田径运动会”女子铅球甲组第一名、2016年首都体育学院校运动会女子铅球丙组第一名等一系列的好成绩。
四、社会活动

同学们在上一学年加入了学校的各种学生组织和社团，经过一学年的锻炼，已有许多同学成为所在部门的部长等学生干部，继续为学院为学校效力，争取更加优异的成绩，提升自我的个人能力。我们将继续鼓励同学们积极参与各项活动，并以班级为单位，结合学校近期开展的主题活动进行主题班级活动，积极走出校门，走入社会，参加各项公益、社会活动，保证每学期组织一次以上班级外出活动。同时也将积极参与与本专业相关的志愿服务，利用自己所学知识，为社会服务，促进专业知识的学习和掌握。利用这种班级活动，再次提升我们的凝聚力。

国际斯诺公开赛志愿者、CBA比赛摄影师、中国网球公开赛志愿者、冬博会志愿者、NIKE足球杯志愿者等等一些大型赛事都少不了我们的身影；

北京地坛养身文化节、校红十字会献血日志愿者、校篮球赛、校足球赛等等比赛同样可以看到我们班的同学在不同的岗位上挥洒自己的汗水。

我们班有5名同学参加了献血，用自己的方式发挥了自己的能量。

总之，我们坚信，在接下来的一年里，我们的班集体将会变得更加团结，更加富有活力，而我们的同学，将以更加优异的成绩展示我们的团结进取，永不言败！相信我们2015级运动人体科学班能够继续发扬优良的班风，乘风破浪，朝着他们的理想不断地前进、前进，创造再一次的辉煌。
