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2016届本科毕业生代表座谈会纪要

2016年6月13日下午，学校召开了2016届本科毕业生代表座谈会，24名本科毕业生代表及相关部门负责人参加会议。副校长骆秉全到会并讲话，会议由校党委副书记王尚忠主持。
来自24个本科毕业班的24名毕业生代表会前在学生中做了广泛的调研，同学们一致表示，几年来学校在各方面均取得了一定的成绩，在社会上具有一定的影响力，作为首都体育学院的学生感到非常的自豪。随后他们针对学校在人才培养、教学管理、后勤服务管理、校园安全保障、校园文化活动、就业指导与服务、图书馆管理等方面提出了很好的意见和建议：

1.学校人才培养方面（课程开设、实践教学等）

建议：一是希望增加实践课程学时，减少部分理论课程，这样更有利于满足就业需要；二是课程设置要与社会需求接轨；三是适当增设小语种和相关考试方面的课程，如英语四六级、教师资格证、考研等方面的课程；四是调整实习学期，尽量避开国考和考研学期；五是凤凰岭校区大一的课程偏少，过于宽松；六是从大一开始开设专项课，同时增加专项课学时；七是严格考核标准。

2.教学管理方面

建议：一是适当增设自习室教室，尤其是在各类考试前夕；二是定期向学生反馈学生网上评教（教师）结果，使学生了解其所发挥的作用。

 3.后勤服务管理方面

建议：一是丰富食堂菜品，增加面食种类和花色，划分校内校外人员购买区域，增加早餐窗口；二是希望能够卖半份菜，让学生在饮食上有很好的搭配，同时避免浪费；三是对学生宿舍的门窗进行更好地维修，杜绝安全隐患；四是希望延长洗澡水供应时间；五是定期对宿舍楼的电梯进行检修；六是改善3号楼的整体环境。

4.校园安全保障

建议：一是增加自行车停位；二是3号楼监控摄像头的合理利用。

5.校园文化活动方面

建议：一是希望月月有赛事，不断提高同学的技术水平；二是加强社团建设，增进各学院、各专业学生间的交流，不断完善社团规章制度，有效利用体育院校优势，发挥特色。

6.就业指导与服务方面

建议：增加专业招聘会场次。

7.图书馆管理方面

建议：一是延长开馆时间，尤其是在各类考试时期；二是及时清理座椅上的书籍；三是加强图书馆电子资料库的宣传和推广，使学生有效利用资源；四是合理安排装修时间。
8.网络建设与管理方面

建议：一是加速“玩校”相关功能的开发；二是提高网速。

9.场馆管理与服务方面

建议：一是田径场全天候开放，让学生有体育院校学生的感觉；二是学生活动中心五层、游泳馆舞蹈房的管理要以学生需求为主。

在认真听取学生意见后，相关部门领导对学生提出的问题作了耐心地解答和沟通，并就同学们对学校的关心和支持表示感谢，有些问题会后将认真研究解决，祝福全体毕业生今后有更好的发展。
骆秉全副校长就本次座谈会发表了自己的看法。他首先感谢在座的同学和各部门的负责人在这里一起为学校的建设发展进行真诚的沟通交流。他说，2012级是一个特殊的年级，处于课程设置和学生培养方案调整完善的解读，对于同学们提出的问题，接下来学校会认真研究并逐步完善。他希望同学们能认真思考自己的未来人生需要，将来能有所作为，为母校争光，常回母校看看。

最后，王尚忠副书记代表学校感谢同学们为母校的发展提出的宝贵意见。他对参会的同学表现出对学校的关心和热爱给予了充分的肯定。他指出，同学们提出的意见和建议都是经过多方面收集、认真思考的结果，希望学校各相关部门认真研究解决。最后，他强调同学们要珍惜青春年华，不断学习文化知识、提高专业技术水平，全方位提高综合能力，并送给全体毕业生九个字：“多学习，会思考，会行动”。

会后，24名毕业生代表在留言本上留言：祝福母校60华诞，祝愿母校再创辉煌！
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