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首体院学字[2018]23号

关于做好2018届本科毕业生离校前教育管理工作的通知

各学院：
为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，全面贯彻落实全国和北京高校思想政治工作会议部署，坚持全员全过程全方位育人，积极做好本科毕业生教育工作，努力营造健康和谐、积极进取、文明有序的毕业离校氛围，切实将毕业生教育管理工作落到实处，确保毕业生顺顺利利毕业、平平安安离校、愉愉快快走向工作岗位。现将有关事宜通知如下：
一、精心组织,扎实开展毕业生教育活动
1.开展毕业季主题教育
各学院组织毕业生开展“感恩母校情，共筑首体梦”主题教育活动,引导毕业生回顾大学四年生活。结合工作实际和毕业生需求，精心设计毕业教育活动方案，丰富教育内容，创新活动形式，通过毕业主题班会、毕业生座谈会、师生交流会、毕业生晚会以及文体竞赛等校园文化活动，积极营造氛围、搭建平台，丰富毕业生的校园文化生活，满足毕业生的精神文化生活需要。
2.开展诚信教育
加强诚信教育，引导毕业生强化“人无信而不立”、“诚信无价”的意识，强调在毕业论文撰写、毕业设计以及毕业清考中严守学术道德和考试诚信，培养优良学风、校风，坚决抵制和杜绝学术不端行为。以“诚信”为主题开展学费催缴、贷款还款、诚信做人等教育活动，对不按时缴纳学费和归还贷款的同学进行详细摸底排查，有针对性的做好教育引导和帮扶工作。
3.开展毕业生心理健康教育
针对毕业生的特点和实际需求，加强重点筛查，高度关注特殊毕业生群体（如毕业论文尚未完成、就业受挫、答辩不顺、经济困难、情感困惑以及有心理障碍和身体疾病的学生等），把解决思想问题与解决实际问题相结合，帮助学生解决实际困难，化解学生不良情绪，增强毕业生的心理调适能力和环境适应能力。
4.开展安全教育
牢固树立安全第一的意识，认真做好毕业季安全教育和安全稳定工作。加强对毕业生的人身安全、财产安全、网络安全、求职安全、交通安全等方面的教育；全面、细致排查安全隐患，做好安全隐患提示、加强安全知识宣传，维护校园安全稳定；完善毕业生离校请假登记制度，做好毕业活动安全预案，牢牢守住安全底线。
5.开展毕业生党员教育
各学院要围绕学校“两学一做”学习教育常态化的相关要求，以“学生党员先锋工程”为依托，对毕业生党员进行集中教育培训，进一步增强学生党员的党性意识，提高他们的个人修养，充分发挥毕业生党员在文明离校中的先锋模范作用和骨干带头作用。教育引导毕业生党员采取“一帮一”或“多帮一”的形式，为未就业的学生制定个性化就业帮扶方案并帮助其收集、整理、分析就业信息，传授面试技巧等。同时，党支部要组织多种形式的党员教育活动，引导毕业生党员模范遵守学校校纪校规，切实发挥好党员先锋模范作用。
6.开展就业创业教育
就业是最大的民生，做好就业创业教育是毕业离校工作顺利开展的重要保障。通过教育引导，帮助毕业生树立正确的就业观、择业观，引导毕业生将个人的职业理想与国家的需要结合起来，响应新时代国家发展需要，到基层、到西部、到祖国最需要的地方建功立业；响应国家“大众创业、万众创新”的号召，着力培养毕业生的创新创业意识，加大对毕业生创新创业的支持，鼓励毕业生自主创业、自主就业；加强毕业生职业道德教育，引导毕业生培养廉洁自律、爱岗敬业、勤勉踏实、艰苦奋斗的职业精神。
7.开展文明离校教育
毕业离校期间，引导毕业生爱护校园公共设施，杜绝物品随意丢弃现象，维护宿舍及教室环境卫生，倡导干干净净离校；引导毕业生自觉维护正常的教学和生活秩序，不在校园内大声喧哗，倡导安安静静离校；引导毕业生勤俭节约，不酗酒、少聚餐，坚持合理消费、杜绝铺张浪费，倡导文明节俭离校。
二、认真做好毕业生评优和总结工作
1.各学院按照《关于开展2018届本科优秀毕业生评选工作的通知（首体院学字[2018]12号）》的相关要求，做好2018届本科优秀毕业生的评选工作，严格比例要求，保证质量。
2.各学院要认真组织学生填写《毕业生登记表》，在学生个人总结的基础上，在学院和辅导员的指导下，对毕业生作出全面的鉴定。
三、切实做好毕业班管理工作，确保安全稳定
1.充分发挥学生党员和学生骨干的模范带头作用
各学院要通过多种形式分别召开学生党员、学生干部会议，强调文明离校要求，积极发挥毕业班学生党员和学生骨干的作用，站好最后一班岗，带头营造文明健康的毕业文化，及时与辅导员沟通班级存在的问题隐患，使同学们安全健康离校。
2.做好毕业留念等班集体活动的管理工作
各学院做好毕业班合影留念工作，加强毕业留影的教育和引导，杜绝低俗不雅行为及影响学校正常教学工作秩序的行为。全体学生工作干部要做好巡查工作，确保毕业生离校期间的稳定安全。
3.高度重视毕业生离校期间的安全稳定工作
各学院要制定毕业生离校期间突发事件的安全预案。毕业班辅导员从学生答辩结束后至毕业生离校前要做到对每位毕业生动向全面了解，通过走访、谈心，及时了解和掌握毕业生思想行为动态，协调和解决毕业生中的各种问题。学院主管学生工作领导要定期督促检查，加强管理，杜绝不稳定事件的发生。
四、工作要求
1.高度重视，加强领导
各学院要高度重视毕业生离校教育工作，合理规划、设计毕业教育方案，增强教育方案的针对性和有效性；注重发挥毕业班党员骨干、班团干部的模范带头作用，发挥辅导员、本科生导师和班主任等力量，努力形成教育合力，真正把毕业离校教育管理工作落细、落小、落实。
2.以生为本，统筹协调
各学院要切实做到以生为本，积极营造温馨和谐的毕业离校氛围，密切关注毕业生的思想动态，及时反应学生合理需求，细化服务内容，提高服务质量，加强人文关怀，主动了解、积极解决毕业生的实际困难，确保学生离校过程顺利、顺心。
3.加强教育，优化管理
加强纪律意识和规范意识教育，引导广大毕业生严格遵守法律法规、校规校纪，自觉维护校内外公共秩序，展现大学生的思想道德修养；毕业班在校内开展活动时，要按照有关规定办理审批手续并遵从相关规定开展活动；高度重视外出旅游活动安全，原则上不组织毕业生集体出游，如确需集体出游，应由教师带队，不得选择存在安全隐患的地方或项目。
4.协同资源，形成合力
各学院要把社会教育和家庭教育作为毕业教育的延伸，有效形成教育合力、提升毕业教育的针对性和亲和力。可邀请优秀校友、职场成功人士等来校开展岗前培训交流活动；要通过多种形式加强与学生家长的联系与沟通，邀请家长来校参加毕业典礼，增强“家校联动”；要把毕业教育与社会、家庭教育紧密衔接，努力构建全员、全过程、全方位的育人体系，引导毕业生培养积极向上、开拓进取的精神风貌。
5.各学部按照学校2018届本科毕业生离校教育管理工作的通知要求，结合本单位实际和特色拟定工作方案，并于6月15日（周五）17:00前发送电子版至xueshengchu@cupe.edu.cn邮箱（邮件命名为“学院+毕业生教育工作方案”）。
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