首都体育学院优秀班集体推荐材料
                                              休闲体育专业2014级1班
2014级休闲一班入学以来，已经在首体院走过了三个春秋，在班委以及每位同学的共同努力之下取得了一系列成绩。
党员人数五人；
国家级科研立项两个；
全国体育类院校创新创业大赛二等奖；
校第七届星星之火创业大赛一等奖两个；
三人暑期赴加拿大游学并成功获得毕业证书；
三人韩国交流学习，一人台湾交流学习；
国家励志奖学两人，一等奖学金两人、二等奖学金一人、三等奖学金三人；
四级通过率占学院本专业100%全年级50%，且分数学院年级最高；
全国三走运动会北方赛区第四名，全国三等奖；
北京市健美操锦标赛二等奖；
校运动会女子铅球第二名、校运动会女子铁饼第二名、校运动会女子三级跳远第六名、校运动会女子八百第六名；
校羽毛球男子单打第二名、校羽毛球比赛男子双打第二名；
校游泳比赛仰泳第六、蛙泳接力第三、自由泳第六；
学院拓展比赛二等奖；
赴贵州山区支教，并为当地的孩子捐赠书本衣物；
三年五人参加中国网球公开赛志愿服务、中国斯洛克公开赛志愿服务、中国男子排球联赛志愿服务、全国体育行业职业技能大赛志愿者、中国跆拳道锦标赛志愿服务、北京市爱心公益活动志愿服务、组织参与献血人数学院年级最多。
一、班风建设：有一支团结协作的班干部队伍，效率高，服务意识较好。
我班中有团支部、班委会，分工明确，团结合作，按时完成各项工作任务。在指导员的指导下，我班班团干部不断地加强自我修养，时刻准备着为老师和同学们服务。为了搞好工作，班级都定期会召开班会会议，班团干共同商酌班集体大事。在工作中，班团干都以身作则，对同学们的困难和建议及时地给予解决，时刻关注同学们的切身利益和要求。对待持有不同意见的同学，我们首先聆听他们的建议，然后通过耐心说服的工作，让他们明白其中的道理和事实。对班集体的工作负责，对上级传达的任务、切实落到实处、确保高质量的完成，从从不延缓或拖欠。在班集体工作中，涌现出如方孝涵、刘锦龙、张琦等优秀的班团干部。他们始终以身作则，要求同学们自觉的学习和生活、自觉遵守校规等各种规章制度。在班委的组织和带动下，我班积极开展各类文化活动，熔炼团队，凝聚班级力量。


二、党团建设：积极开展思想教育活动，用科学理论武装同学头脑
在辅导员的指导下，我班建立了团支部和班委会。入学以来，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论“三个代表”重要思想和科学发展观作为强实后盾，积极主动学习习总书记系列讲话内容，积极运用科学发展观发现问题，解决问题。班级党小组以及团支部认真组织好每一次组织生活、定期进行党的理论知识的学习、定期上团课，通过学习不断地提高同学们的认识和思想觉悟。为促进同学们对先进的科学理论的学习，我班还通过组织一系列同学喜闻乐见的学习形式，活跃理论学习。通过学习，同学们的思想觉悟得到了很大的提高，大部分的同学向党组织递交了入党申请书。我班上课、早操、晚点名以及在学校学院组织的活动的出勤率在年级中是最高的。在导员和班团干部的努力下，全班树立了良好的班风，全班同学拧成一股绳，形成了一个坚强的班集体。我班现党员人数5人，在学院组织的党内知识竞赛以及系列党员活动中，我班党员表现突出。党员积极发挥模范带头作用，带动同学积极向党组织靠拢。

三、学风建设：积极开展专业技能学习活动，创建学习形班集体。
[bookmark: _GoBack]作为大学生，我们始终把学习放在第一位。在班干部的带领下，我班积极创建学习型班集体。面对日益激烈的社会竞争，我们唯有认真学习科学文化知识，才能立于不败之地。全班同学认真学习专业知识，同学之间互相帮助，共同进步。同时，同学之间还经常互相交流学习方法和经验，认真地改进学习方法。让每个人都能感受到浓厚的学习气氛外，跟是你追我赶，奋力拼搏。高效率学习，同学们的成绩得到很大的提高。在学期期中和期末会进行学习总结,并且召开班会,总结学习经验,在每学期考试考查中，我班同学学习成绩优秀率、及格率良好，排在全系前列。并且过去的三年中我班同学的学习成绩年级前五名有四个,前十名七个。在四级的考试中,我班达线占全专业100%,占全学院50%,并且分数也是学院同级当中最高分，六级通过率也是学院最高。并获得一系列学科奖项，奖学金。
四、社会活动：积极开展丰富多彩的课外活动形成了强大的班集体凝聚力。
    即使来自四面八方，同学们仍把班集体看作一个大家庭去关心、爱护它。本着学习与生活两不误的观念，班集体积极组织同学们参加各种课外活动，培养班团干和同学们的组织能力，拓展综合素质。在班团干的分配下，各个人在这个家庭里都发挥着重要的作用，展现了自己丰富多彩的一面。即使班集体的舞台再小，同学们还是积极融入大家庭，为班集体争荣誉。利用这个小小的舞台。我班同学参加校内外一些比赛,在全国创新创业大赛,全国三走运动会,北京市健美操大赛等比赛中都获得很好的名次。除此之外,我们还热心公益,参与献血,去贫困山区支教,参加中网志愿者等志愿活动。
通过锻炼，不但可以增长知识，还可以增强班集体的凝聚力。积极参加学校红五月,学校和学院元旦晚会，每次的参与都得到了系里老师的好评。以上成绩都是靠全体同学的不懈努力和拼搏换来的。而这些来之不易的鲜花和掌声更是离不开校领导和系领导、老师的悉心指导。面对这些，我们班的全体成员不会满足，也不会驻足不前，而会更努力拼搏，以建设更优秀的班集体来回报领导和老师的关怀，为校为系增添更美好的一笔！
总之，在校院领导的关心下，辅导员的指导下，经过全体同学的共同努力，我班成为了一个学习风气良好、同学团结友爱、班干部协作有力、积极上进的班集体!
