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2015届毕业生代表座谈会纪要

2015年6月11日下午，学校召开了2015届毕业生代表座谈会，各相关职能部门负责同志、二级学院分管学生工作的负责同志和学生代表参加会议，副校长骆秉全参加会议。会议由校党委副书记吴国民主持。

座谈会正值学校开展“三严三实”专题教育活动的第一阶段，学校党委把座谈会作为听取学生意见的重要内容，高度重视。

来自各学院的34名毕业生代表针对学校人才培养、教学条件、教师素质、教学管理、学生管理、后勤服务管理、校园安全保障、校园文化活动、就业指导与服务、图书馆建设与管理、财务报销等方面发表了自己的看法并提出了一些好的建议。

1、学校人才培养工作（课程开设、实践教学等）

学校的二级教学机构调整，使学生感觉到学校在人才培养方面的重视。结合四年的学习生活，同学建议：一是学生要加强专业实践，建议多开设专业实践类课程，以及增加实践机会；二是希望能够根据学生所需要参加的考试和考核增加相关课程的辅导，例如：大学英语四级和教师资格证的考试；三是对于理论课的开设，能够更加结合实际，帮助学生有效理解理论知识，并最终发挥到实际工作中；四是专业实习时间要结合每个同学的情况来定，可以考虑设置弹性的实习时间，以满足考研、考公务员、找工作等有不同同学的需求。

2、教学管理和学生管理

学生管理方面，学生对学校的本科生导师制度提出了意见，希望能够由本专业或本学院的老师担任本科生导师，这样便于师生的沟通、工作的开展及学业指导。

教学管理方面，一是学生希望学校能够提供24小时的自习室，方便学生学习；二是学生希望学校能为出国留学的同学提供学校官方的英语成绩单及其他辅助材料，便于学生完成出国深造。

3、后勤服务管理

学生的饮食和住宿方面，建议：一是食堂能够降低菜价、丰富菜品；二是能够卖半份菜，让学生在饮食上有很好的搭配，同时避免浪费；三是学生公寓的门用硬卡片就能捅开，对学生宿舍的门窗进行很好地维修，杜绝安全隐患；四是气候变暖，夏天学生宿舍的炎热，建议宿舍安装空调；五是延长洗澡水供应时间；六是希望学校能够支持学生暑假留宿。
医务室方面，建议：一是延长医务室开放时间；二是加强医疗设施和力量，确保为受伤学生进行治疗。

4、校园安全保障

校园的安全稳定，学校做了大量的工作，如：安全教育月的宣传活动、安装摄像监控设备、执行门禁管理系统等，但也不同程度存在一些隐患，如：有社会人员进入学生宿舍发小广告，学生宿舍有丢失东西的现象等，原因是学生的自我安全意识比较差，学生宿舍的门和锁损坏，起不到应有的防护作用。建议：一是加强门禁系统监控和值班人员管理；二是加强校园的巡逻，增加流动值班岗；三是加强对学生的安全意识教育，深入到心，把安全教育月的宣传活动充分落实到实处。         

5、校园文化活动

校园活动很丰富，在学生中有一定影响力。建议：在社团管理中，将学校特色的社团跟学校场馆服务联系起来，或与学校的体育俱乐部合作，为学生提供更多的实践机会。

6、就业指导与服务

就业指导课是让学生通过学习，正确规划自己的未来发展，但学生认为，目前的就业指导工作对学生的帮助还不够大，对于新专业毕业生的就业指导不够。建议：一是就业指导课作为学生的必修课程，在一年级就要开课，课程的内容要丰富，比如：劳动法知识，就业合同和毕业简历的撰写、面试技巧等，并在不同的时期，结合学生的需求，给学生讲授相关的就业方面知识；二是在毕业季尽可能多组织招聘会，为学生提供就业信息。

7、图书馆建设与管理

学生认为，学校的图书馆建设很好，能够分层次管理，并建有奥林匹克图书馆，对学生专业学习能够提供帮助和服务，但也有不足。学生建议：一是延长周末开馆时间；二是调整图书馆打印、复印的价格。
8、财务报销

学生建议：一是学校给学生发放劳务费的时间周期应缩短，特别是补发学生劳务费的周期；二是学生在报销医药费时，提高报销的效率并适当增加次数，以不影响学生正常上课。

相关职能部门的领导认真听取了学生意见和建议，并对学生提出的问题作了耐心的解答，进行了充分的思想沟通。

骆秉全副校长和吴国民副书记做总结发言。骆秉全副校长首先感谢在座的同学和各位领导在这里一起沟通交流；其次，对学校提高服务水平和管理水平是一个非常好的学习机会；最后，他也祝福同学们能够为母校争光，自己也有更好的发展，常回母校看看。吴国民副书记首先代表学校感谢同学们为母校的发展提出了宝贵意见，对同学们表现出的对学校的关心和热爱给予了充分的肯定，希望学校各相关部门认真研究解决同学们提出的意见和建议。同时，他希望毕业生将来无论走到哪里，都能关注学校的发展，跟学校保持联系。最后，他祝愿大家都能有一个美好的未来。
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