一分耕耘 一分收获
——首都体育学院杨志秀同学优秀事迹
“升国旗，奏国歌， 敬礼！ ”每当听到这几个字，我的手心都会微微出汗，心脏跳动的频率也会逐渐加快，看着国旗在我手中一点一点升至旗杆顶端，我心中充满了自豪感。我是2014级体育教育专业四班的杨志秀，也是首都体育学院国旗班的一员。
    还记得，第一次接触国旗班是在凤凰岭校区。作为大一的新生，对大学生活充满了热情和动力，希望自己能度过一个充实有意义的大学生活。就这样，我参加了国旗班的选拔，每天出早操的内容都是站军姿，练习齐步正步，三面转法，训练单一、枯燥。渐渐地身边的队友也越来越少，但我一直坚持着，从未缺勤。
机会是留给有准备的人的。回到本部，第一件事就是准备参加北京市高校国旗仪仗队评比，新的挑战来了。每周的加练比以往更加严格，更加认真，正步的一步一动；齐步的手型；落地的声音，每一个步骤的严谨都是我们制胜的关键。通过层层选拔，很幸运，我的坚持和努力得到了认可，我被选为了升旗手，激动的同时压力也随之而来。升旗手不但要走队列，最重要的就是升旗，升旗时的解旗、挂旗每个步骤都要很紧凑有序；升旗时与国歌节奏的配合；退场时绑旗的动作标准，旗角是否落地这些都是评判的标准。第一次当升旗手的我，很兴奋也很紧张，生怕出差错，毕竟这次比赛代表着全校的荣誉。每回加练结束后，我都会留下来在巩固自己的技术，更加注重细节的训练。终于我们在北京市高校第六届国旗仪仗队评比中获得一等奖。这和老师、教官的悉心指导和队友们的团结协作是分不开的。
在国旗班这个优秀大家庭里，我学到了很多，也激励了我。积极参加学校组织的各项活动，在首体羽毛球比赛中获得女子单打第四名；在读书报告会演讲比赛中获得三等奖。在学业上，我更加努力认真，认真学习自己的专业知识，巩固自己的知识和技能。天道酬勤！一份耕耘，一份收获。付出着，也收获着。通过自己的刻苦努力，连续两个学年度荣获首都体育学院三好学生称号和优秀学生一等奖学金。
思想是行动的基础。大学期间正是学生形成世界观，人生观的分界点，从高中的稚嫩走入大学，人生观世界观价值都在复杂的生活环境下面临着各种挑战。从进入大学的第一天起，我坚定了自己的信仰，认真学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和三个代表重要思想，并递交了入党申请书。虽然过程是枯燥的，有时也比较费解，但一种思想走了这么久，一种思想指导了多少代伟人，不能不让人折服。带着这种敬畏，我不懈的学习，用一句古文就是用党员的标准“日参省乎已” 。在大三下半学期，正式成为一名中共党员。
在集体中，一个人优秀是不够的，集体优秀才是最重要的。在班级里，作为班级的一份子，与同学一起努力，把班级建设为优秀班集体，通过与班委一起开展班级活动，增强了班级的凝聚力和向心力。国旗班建设中，积极提出建议，不断完善国旗班的体制，并且有幸参加了首届北京高校国防教育类社团展示交流会，吸纳了许多优秀社团的经验。在国旗班中的认真与奉献，使我被评为优秀学生干部。
大三我被聘为15级体育教育专业四班学生的班主任。在工作上，认真负责。每天的早操都做到比学生早到五分钟。在准备学院基本功队列口令比赛时，利用每天下午的时间陪学生们练习队列，并且提出一些意见。
班主任的工作和国旗班的职责我都没有落下，每周一的训练和例会我都准时参加。每月一次的升旗，不管之前升了再多次，我也会提前在练习几遍升旗与国歌的节奏配合。不管对待工作、学业、还是升旗，我都要做到认真负责。最后一次参加北京高校第七届仪仗队的比赛，新队员的磨合，我们一起拿了三等奖，我们尽力了，没有遗憾。最后一次作为国旗班的一员升旗，我还是那个听到“升国旗，奏国歌，敬礼！”时会手心出汗的我。
[bookmark: _GoBack]一路走来，风雨兼程，历练出的是成长，磨砺出的是品行，坚持不懈的是信念，永不放弃的是追求。作为一名毕业年级的学生，忘不了老师们对我的关怀与鼓励，忘不了同学们给我的支持与帮助，更忘不了母校对我的悉心培养。我万分珍惜留在母校的时光，我希望能将我的成长经历与更多的学弟学妹们分享，帮助他们在求学路上走得更远，步伐铿锵！


                                                           首都体育学院
                                                       杨志秀
                                                  2017年10月9日
