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首都体育学院2023年本科新生引航工程实施方案
为深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻党的二十大精神，引导新生尽快适应大学学习生活，建立对学校和学院的归属感，进一步增强“四个自信”，坚定理想信念，按照北京市教工委《关于组织开展“争做新时代好青年”2023年北京高校新生引航工程的通知》要求，结合学校实际情况，现制定我校2023年本科新生引航工程实施方案，具体内容如下：
一、总体要求
新生入学是学生坚定理想信念、适应大学生活、掌握学习方法、树立发展目标的关键时期,是世界观、人生观、价值观形成的重要阶段，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育和青年工作的重要论述，全面落实立德树人根本任务，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，深化思想、学业、生活引航教育，引导新生扣好“人生第一粒扣子”，做到肩负历史使命，坚定前进信心，立大志、明大德、成大才、担大任，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人，为学校高水平特色型大学建设贡献青春力量。
二、时间安排

（一）校级培训

9月11日—9月15日，由学工部、保卫部、宣传部、教务处、总务处、马克思主义学院、体医融合创新中心以及各学院（凤凰岭校区）组织实施，具体见附件。
（二）院级培训
9月15日—10月31日，各学院（凤凰岭校区）根据学院专业培养方案要求以及学院专业特点，结合学院实际情况，组织新生引航教育活动。

三、主要内容
（一）思想引航
1.深入开展理想信念教育

上好“开学第一课”，聚焦学习宣传贯彻党的二十大精神，开展多渠道、多层次的理论宣讲和专题教育活动，引导新生深刻领悟“两个确立”的决定意义和“两个结合”的重大意义。围绕当前国际国内局势、社会热点问题，邀请专业教师讲授专题课程，教育新生正确认识、理性看待热点问题。
2.实施“大思政课”育人主题实践行动

深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神和市委常委会关于我市防汛救灾工作任务部署，将我市抗洪救灾的鲜活实践融入课堂教学，讲好打赢防汛救灾和恢复重建攻坚“大思政课”。
3.强化价值观念塑造，大力培育和践行社会主义核心价值观

创新开展“我与社会主义核心价值观”主题班会、“青春与价值对话”系列活动，教育新生自觉践行社会主义核心价值观。坚持以文化人、以体育人，充分发挥校史馆、博物馆、体育竞赛等的育人功能，组织新生观看学校宣传片、参观校史展览馆，开展爱校荣校教育；举办新生篮球赛、足球赛等体育比赛，开展班级建设、团队建设。

    4.强化安全教育，为学生成长发展保驾护航

（1）加大学校的法制宣传教育力度，提高大学生自觉守法意识和自我保护意识，保障校园安全。开展道路交通安全、消防安全、预防电信诈骗、禁毒、防艾滋病、意识形态及抵御境外利用宗教渗透和防范校园传教等教育，增强学生的安全意识、防范能力。

（2）加强公寓安全教育。公寓安全直接关系到学生的切身利益，针对学期初的特殊性和新生安全防范意识、知识、经验相对不足的状况，各学院（凤凰岭校区）要加强学生安全常识的宣传和教育,增强新生安全警觉意识、集体协作意识和自我保护意识，确保学生人身、财产安全。

（3）加强信息化应用培训及网络安全教育。充分利用好网络新媒体途径和平台，主动设置网络议题，精心设计“青春对话课”、“校园故事汇”、“强国青年说”等网络文化作品，各学院（凤凰岭校区）可以通过专题讲座、知识竞赛、主题班会等形式开展网络文明系列宣传活动，以短视频、图片、网文、音频等方式记录校园生活，营造健康文明的网络环境。

（二）学业引航
1.开展专业思想教育
各学院根据专业特点，指导新生全面了解所学专业，激发学习热情，增强专业认同感，引导新生制定学期目标和阶段目标，明确职业发展方向，增强对专业学习的信心和动力，使学业发展规划取得成效。

2.开展学风教育
（1）组织新生开展“新风行动”，通过组织召开主题班会、讨论会、新老生见面会等方式，帮助新生培养科学的学习方法、良好的学习习惯和严谨的学习规范，养成良好的生活作息规律，为大学期间的学习生活打下坚实的基础。

（2）开展新生适应团队辅导和“一对一”深度辅导，按照“一人一册”建立新生档案。让新生在互助互爱的过程中完成角色转变，接受团队训练和挫折教育，促进新生健康成长。

3.举办“人生新起点”研讨课
研讨课以新生班级为教学组织单位，以师生交流研讨为主要教学形式，以新生辅导员为主导力量，围绕“何为大学”、“为何读大学”、“大学生涯规划”等主题，组织知名教授、导师、优秀校友、高年级优秀学生与新生进行交流互动，切实帮助新生解决问题和困惑，引导新生正确认识大学、尽快适应大学、合理规划大学。

（三）生活引航
 1.开展文明修身教育 
开展基础文明建设活动，根据《首都体育学院学生文明行为规范》（首体院学字[2023]68号）文件要求，教育引导学生规范个人行为、增强自我约束、维护公共秩序、养成良好习惯。通过主题班会的形式，让学生例举校园各种不文明行为，同时告诫学生正确的校园文明礼仪，让文明修身成为学生日常行为的自觉。

2.开展心理健康教育
（1）开展2023级新生心理健康状况全员普查，建立新生心理档案。

（2）开展心理健康教育专题讲座、团体辅导等系列活动，帮助新生客观、理性认识自我，增强自我调适能力，培养理性平和、积极向上的健康心态。

（3）组织开展新生心理健康教育系列活动，通过心理测试、心理咨询、专题讲座等形式帮助新生提升对心理健康的认识，为他们扫除心理障碍，解决适应困难等问题，尽快实现从中学到大学的心理转变和角色转变，引导他们正确看待生活环境和习惯的变迁，适应大学人际关系的变化，增强人际沟通能力，增强对集体的认同感、归属感。

3.开展资助政策教育
    通过宣讲教育，帮助新生熟悉“奖、勤、助、免、补、贷”资助育人政策，多渠道、全方位帮助新生解决实际问题；开展“自强、自立、自尊”教育，引导家庭经济困难新生珍惜来之不易的学习机会，增强艰苦奋斗、成长成才的信心和勇气。
四、工作要求

（一）提高认识，精心组织

要充分认识新生入学教育对人才培养的重要意义，科学谋划，周密安排，注重发挥专业教师、行政人员、优秀校友以及高年级学生的重要作用，形成育人合力，切实将入学教育各项工作落到实处。

（二）创新载体，注重实效
要在完成学校安排的各项教育活动基础上，结合本学院特点组织开展内容丰富、贴合学生实际的系列活动，确保新生入学教育取得实实在在的成效。

（三）强化监督，严肃考核

加强和规范培训管理，让学生更清晰了解学校规章制度，根据《学生手册》等新生入学教育内容，各学院加强考核工作。
（四）注重宣传，促进转化

要及时总结和宣传新生入学教育的好经验、好做法，有效促进新生入学教育的成果转化。
请各学院11月15日之前将入学教育工作总结和相关照片的电子版发至学生工作部邮箱：xueshengchu@cupes.edu.cn。
附件：2023级新生入学教育相关活动安排

                                     党委学生工作部
                                     2023年9月8日
首都体育学院党委学生工作部                   2023年9月8日印发   
首都体育学院党委学生工作部部
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