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关于做好2023-2024学年家庭经济困难学生

普查登记和认定工作的通知
各二级学院、研究机构、凤凰岭校区：

为进一步提高学生资助精准度，切实保障国家各项资助政策和措施真正落实到家庭经济困难学生身上，根据《北京市教育委员会等六部门关于印发<北京市高等教育、中等职业教育、普通高中学生资助资金管理实施办法>的通知》（京教财〔2020〕22号）、《关于做好北京市家庭经济困难学生认定工作的指导意见》（京教财〔2020〕7号）等文件要求，现将我校2023-2024学年家庭经济困难学生普查登记和认定工作通知如下：
一、普查登记对象和家庭经济困难学生认定对象
本次普查登记对象为全校各年级在校学生。家庭经济困难学生是指本人及其家庭的经济能力难以满足在校期间的学习、生活基本支出的学生。我校全日制在读的本科生（含第二学士学位）及纳入全国研究生招生计划的全日制研究生，可申请家庭经济困难学生认定。
二、家庭经济困难学生认定等级
家庭经济困难学生的认定根据困难程度的不同，划分为特别困难和困难两个等级。
三、家庭经济困难学生认定方式
家庭经济困难学生认定原则上每学年进行一次，认定实行动态管理。每学年秋季学期集中组织开展认定工作，春季学期根据实际情况进行动态调整复核。
四、普查登记和家庭经济困难学生认定程序
1.动员告知

坚持积极引导与自愿申请相结合。各单位通过多种途径和方式，提前向学生告知家庭经济困难学生认定工作事项，并做好家庭经济情况普查和资助政策宣传。
2.学生填写问卷、提交申请

所有在校全日制本科生、研究生填写《2023-2024学年家庭经济困难情况普查问卷》（附件1）。申请认定家庭经济困难的学生填写《家庭经济困难学生认定申请表》（附件2，以下简称《认定申请表》）。《认定申请表》中涉及的特殊群体类型及家庭情况信息，原建档立卡贫困家庭学生，最低生活保障家庭学生，特困供养学生，孤儿，享受定期抚恤补助的优抚对象及其子女，领取生活困难补助金对象及其子女，残疾学生及残疾人子女，烈士子女，因公牺牲民警子女，低收入家庭学生，低收入农户学生等特殊群体学生同时提供相应证明材料复印件，相关材料向所在班级提交。个人承诺须本人亲笔誊写并签字。

3.各单位开展评议、认定工作（10月7日—10月11日）
各单位成立认定工作小组，并以年级为单位成立认定评议小组，认定标准可依据《关于印发<首都体育学院家庭经济困难学生认定工作实施办法>的通知》（附件3）相关要求执行。

（1）年级认定评议小组对照认定标准对申请学生的经济状况进行综合评议，确定家庭经济困难学生的资格并排序，填写《首都体育学院家庭经济困难新生普查汇总表》（附件4），《首都体育学院家庭经济困难学生年级认定汇总表》（附件5），初步确定各学生困难程度等级，并将评议结果提交各单位认定工作组。

（2）各单位认定工作小组在广泛听取各方面意见和建议、了解情况的基础上，对年级认定评议小组的认定情况进行审核，经各单位党政联席会研究后确定初步人选，并在学生所在年纪范围内内以适当方式对认定结果公示3个工作日，公示无异议后将认定结果提交党委学生工作部。

认定工作过程中，应注意学生信息保密和隐私保护。评定时，禁止让学生当众诉苦、互相比困；公示评定结果名单时，公示内容不能涉及学生身份证号码、家庭住址、电话号码、出生日期、家庭状况等个人敏感信息。公示期结束后，确定认定学生名单，可撤下公示内容。

4.学校督查认定过程、审核结果（10月12日—10月20日）

党委学生工作部对各单位提交的认定材料进行复核，在全校范围内公示5个工作日，公示无异议时，由学生工作部组织召开学校学生资助工作领导小组会审定，并将评审结果报北京市学生资助信息系统实行电子化备案。
五、相关要求和说明

1. 各单位要加强统筹协调，认真组织实施，确保所有在校生知晓学生资助政策，参与普查工作，落实好先普查后认定相结合的工作机制，达到广泛动员，精准锁定，及时资助的目的。

2. 在校退役士兵大学生享受退役士兵本专科生国家助学金，家庭经济确实困难的退役士兵大学生，需参加家庭经济困难学生认定。认定结果是申请退役士兵本专科生国家助学金、国家励志奖学金、国家助学贷款等工作的基础。

3. 申请认定的学生应按《认定申请表》填写说明如实详细说明家庭情况及相关经济状况，严禁弄虚作假。各单位应对学生申请材料的完整性与真实性进行严格审核。
4. 各单位应加强对学生的诚信教育，引导学生如实提供家庭信息，及时告知家庭经济状况变化情况。各单位应持续关注学生家庭状况，及时将变化情况备案，必要时反馈至党委学生工作部，可动态调整认定结果。对于弄虚作假申请家庭经济困难认定的学生，一经核实，取消学生的认定资格，并追回相关资助资金。情节严重的，依据有关规定进行严肃处理。
附件：
1.《2023-2024学年家庭经济困难情况普查问卷》
2.《首都体育学院家庭经济困难学生认定申请表》

3.《关于印发<首都体育学院家庭经济困难学生认定工作实施办法>的通知》
4.《首都体育学院家庭经济困难新生普查汇总表》 
5.《首都体育学院家庭经济困难学生年级认定情况表》
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